

南京市医疗保障局办公室

关于做好 2022 年元旦春节期间 有关工作的通知

局各处室、单位，各分局、江北新区教育和社会保障局：

为统筹做好 2022 年元旦春节期间疫情防控和医疗保障各项工作，根据国家、省、市有关文件要求，结合南京医保工作实际，现将有关事项通知如下：

一、抓好疫情防控工作。加强元旦春节期间拟召开会议、举办活动的统筹协调，能采用线上方式的不举办现场活动，必须举办的要减少频次、压缩规模。落实个人防护措施和自我健康监测，出现发热等症状后及时就医。严格限制前往国内中高风险地区及所在县（市、区），非必要不前往中高风险地区所在地市的其他县（市、区）。

二、加大兜底保障力度。全面落实医疗保障各项待遇政策，及时做好异地就医直接结算、医疗费用零星报销、大病保险报销、医疗救助、医保关系转移接续、“宁惠保二期”等各项惠民保障工作。提供高效便捷的医保公共服务，推动更多政务服务事项“线上办”“指尖办”。开展系统内生活困难干部、老党员、

老干部的走访慰问。

三、全面做好重点工作。全力以赴推动国家医疗保障信息平台平稳上线和安全运行，稳妥做好市医疗保险管理中心划转组建工作，确保群众看病就医不受影响。扎实推进 DRG 支付方式改革和实际付费工作。做好国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录（2021 年）和国家谈判药品“双通道”管理机制的落地执行工作。

四、抓实安全防范工作。开展安全教育，强化安全意识，围绕人员管理、疫情防控、车辆出行、火灾防范、涉密载体管理等重点环节开展安全隐患排查整治，加强风险管控，确保不出问题。持续深入开展打击各类欺诈骗保行动，守护好人民群众的“救命钱”。

五、防范处置矛盾问题。密切关注影响社会稳定医疗保障突出问题，全面落实管理责任，树牢信访风险隐患的预测预警预防意识，深入开展矛盾纠纷排查化解，强化源头稳控措施和多元化解机制，扎实做好信访稳定工作，努力把矛盾隐患化解在当地、解决在基层。

六、持之以恒正风肃纪。严格执行中央八项规定及其实施细则精神，严明廉洁过节各项纪律要求。深入贯彻落实“基层减负 20 条”、“基层持续减负 20 条”政策规定，坚决整治随意向基层派任务要材料、“指尖上的形式主义”等突出问题。倡导勤俭节约，坚决抵制铺张奢侈和餐饮浪费。

七、认真落实应急值守。节假日期间，严格执行 24 小时专

人值班和领导干部在岗带班、领导干部外出请示报备等制度。要确保信息渠道畅通，遇到重大突发事件和各类重要紧急情况，第一时间请示报告，及时妥善处置，切实维护社会和谐稳定。

全市医保系统要提高思想认识，加强组织领导，周密部署安排，忠于职守、担当作为，确保本通知精神落到实处。

